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ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 2002 
 

ΚΛΑ∆ΟΣ ΠΕ  04 ΦΥΣΙΚΩΝ 
 

ΕΙ∆ΙΚΟΤΗΤΑ ΓΕΩΛΟΓΩΝ 
 

EΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
«Γνωστικό Αντικείµενο:  Γεωλογία» 

 

Κυριακή  8-12-2002 
 
 

Η εξέταση θα γίνει µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών µε βάση το 
ακόλουθο ερωτηµατολόγιο.  Σε κάθε µια από τις επόµενες ερωτήσεις (1-40) 
να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να τη σηµειώσετε στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ 
ΦΥΛΛΟ. 

 

 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

 

1.   H γραµµή διατοµής µεταξύ µίας κεκλιµένης επίπεδης επιφάνειας ρήγµατος και του οριζοντίου 
επιπέδου, καθορίζει: 

 α)  Την διεύθυνση της επίπεδης επιφάνειας του ρήγµατος 
 β) Την κλίση της επίπεδης επιφάνειας του ρήγµατος 
 γ) Την φορά κλίσης της επίπεδης επιφάνειας του ρήγµατος 
 δ) Την βύθιση της επίπεδης επιφάνειας του ρήγµατος 
   
2.   Οι διαρρήξεις των πετρωµάτων που δεν παρουσιάζουν χαρακτηριστική µετατόπιση, καλούνται : 
 α) Ρήγµατα 
 β) Φύλλωση 
 γ) Ασυµφωνίες 
 δ) ∆ιακλάσεις 
   
3.  Όταν σε µία περιοχή βλέπουµε ένα γρανιτικό σώµα το οποίο κατά θέσεις καλύπτεται από κεκλιµένα 

στρώµατα ιζηµατογενών κλαστικών πετρωµάτων που περιέχουν κροκάλες από το γρανίτη, στα 
δε ψηλότερα σηµεία εµφάνισης του γρανίτη παρατηρούνται επιφάνειες διάβρωσης, τότε η όλη 
δοµή καλείται: 

 α) Ασυµφωνία 
 β) Επαφή διείσδυσης 
 γ) Ρηξιγενής επαφή 
 δ) Πτύχωση 
   
4.    Η οροφή ενός κανονικού ρήγµατος : 
 α) Βρίσκεται κάτω από την επιφάνεια του ρήγµατος 
 β) Βρίσκεται πάνω από την επιφάνεια του ρήγµατος 
 γ) Έχει κινηθεί προς τα πάνω σε σχέση µε το δάπεδο 
 δ) Έχει κινηθεί οριζόντια σε σχέση µε το δάπεδο 
   
5.    Ποιές από τις ακόλουθες τεκτονικές δοµές δεν σχετίζονται µε δυνάµεις εφελκυσµού : 
 α) Τα κανονικά ρήγµατα 
 β) Τα κέρατα 
 γ) Τα βυθίσµατα 
 δ) Τα ανάστροφα ρήγµατα – επωθήσεις 
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6.    Τα δύο πιο συχνά απαντώµενα στοιχεία στο φλοιό της Γης είναι : 
 α) Αργίλιο και πυρίτιο 
 β) Αργίλιο και οξυγόνο 
 γ) Οξυγόνο και πυρίτιο  
 δ) Σίδηρος και πυρίτιο 
   
7.   Η ταξινόµηση των πετρωµάτων σε ιζηµατογενή, πυριγενή και µεταµορφωµένα : 
 α) ∆είχνει τον τρόπο δηµιουργίας τους 
 β) Περιγράφει την ορυκτολογική τους σύσταση 
 γ) Περιγράφει τα γεωµετρικά και ορυκτολογικά τους χαρακτηριστικά 
 δ) Περιγράφει την κρυσταλλική δοµή τους 
   
8.   Η ηλικία του ωκεάνιου φλοιού : 
 α) Είναι ίδια σε όλη την έκταση των ωκεάνιων λεκανών 
 β) Μεγαλώνει όσο αποµακρυνόµαστε από τις µεσοωκεάνιες ράχες 
 γ) Μειώνεται προς τις τάφρους 
 δ) Μειώνεται αποµακρυνώµενοι από τα ρήγµατα µετασχηµατισµού 
   
9.    Η περατότητα στα πετρώµατα συνδέεται και εξαρτάται από : 
 α) Το ποσοστό των κενών στο πέτρωµα και µόνον 
 β) Την ευκολία µε την οποία ρέει ένα ρευστό µέσα στο πέτρωµα 
 γ) Από τον τρόπο µε τον οποίο τα στοιχεία (κόκκοι) είναι συνδεδεµένα µεταξύ τους 
 δ) Από την ορυκτολογική σύσταση του πετρώµατος. 
   
10.    Ο υδροφόρος ορίζοντας : 
 α) Είναι το κατώτερο τµήµα της ζώνης αερισµού 
 β) Είναι το ανώτερο τµήµα της ζώνης κορεσµού 
 γ) Είναι το όριο της επαφής µεταξύ ενός υδροφορέα και ενός υποκείµενου αδιαπέρατου στρώµατος 
 δ) Είναι η επαφή µεταξύ γλυκών και αλµυρών υδάτων 
   
11.   Η τεκτονική δοµή που οριοθετείται από κανονικά ρήγµατα µε µεγάλη κλίση που συγκλίνουν προς 

τα κάτω καλείται : 
 α) Κέρας  
 β) Αντίκλινο 
 γ) Βύθισµα 
 δ) Μονόκλινο 
   
12.    Η ηφαιστειότητα στον Ελλαδικό χώρο άρχισε πριν από : 
 α) 2 εκατοµµύρια χρόνια περίπου 
 β) 11 εκατοµµύρια χρόνια περίπου 
 γ) 23 εκατοµµύρια χρόνια περίπου 
 δ) 33 εκατοµµύρια χρόνια περίπου 
   
13. Πυριγενή πετρώµατα ονοµάζονται : 
 α) Τα ηφαιστειακά µόνο 
 β) Όσα συνδέονται µε φαινόµενα διαπειρισµού 
 γ) Όσα έχουν στην ορυκτολογική τους παραγένεση αστρίους και χαλαζία 
 δ) Όσα προέρχονται από το µάγµα 
   
14. Οι στυλόλιθοι είναι : 
 α) Απολιθώµατα του Σιλουρίου 
 β) Οι πρώτοι οργανισµοί που παρουσιάστηκαν στη Γη 
 γ) Απολιθώµατα συγγενή µε τους γραπτόλιθους 
 δ) Ανόργανης προέλευσης µορφές που συνδέονται µε φαινόµενα διάλυσης 
   
15. Ποια από τα ακόλουθα γένη απολιθωµάτων είναι τα αρχαιότερα; : 
 α) Οι δεινόσαυροι 
 β) Οι γραπτόλιθοι 
 γ) Οι αµµωνίτες 
 δ) Οι τριλοβίτες 
   
16. Ο Ωκεανός της Τηθύος είναι : 
 α) Ένα τµήµα του σηµερινού Βόρειου Ατλαντικού 
 β) Η Μαύρη Θάλασσα της εποχής του Νεογενούς 
 γ) Ένας Ωκεανός που σχηµατίστηκε όταν χωρίστηκε η Πανγαία 
 δ) Ένας Ωκεανός στον οποίο αναπτύσσονται αποκλειστικά κοράλλια 
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17. Η µεταµόρφωση των πετρωµάτων συνδέεται : 
 α) Με διεργασίες που είναι γνωστές και ως διαγένεση 
 β) Με τη δράση των ηφαιστείων στην άµεση γειτονιά τους 
 γ) Με µεταβολές της πίεσης και της θερµοκρασίας του περιβάλλοντος που βρέθηκαν σε κάποια 

περίοδο 
 δ) Με την ηλικία των πετρωµάτων 
   
18. Η µεταβολή της µέσης στάθµης των θαλασσών συνδέεται : 
 α) Με σεισµούς 
 β) Με ισοστατικές κινήσεις 
 γ) Με κλιµατο-ευστατικές κινήσεις 
 δ) Με φαινόµενα ερπυσµού 
   
19. Κατά την διάρκεια του Κάτω Ιουρασικού, από παλαιογεωγραφική άποψη, ο Ελλαδικός Χώρος 

αποτελούσε : 
 α) Τον πυθµένα ενός Ωκεανού 
 β) Ένα τµήµα της Γκοντβάνα 
 γ) Ένα τεράστιο ∆έλτα ανάλογο µε εκείνο του σηµερινού Αµαζονίου 
 δ) Ένα τµήµα µίας κλειστής θάλασσας 
   
20. Ποίο είναι το µέσο πάχος του Ηπειρωτικού Φλοιού της Γης; 
 α) Περίπου 6 Km 
 β) Περίπου 40 Km 
 γ) Περίπου 400 Km 
 δ) Περίπου 120 Km 
   
21. Ο Ωκεάνιος Φλοιός δηµιουργείται : 
 α) Κατά µήκος των ωκεάνιων ραχών 
 β) Κατά µήκος των ρηγµάτων µετασχηµατισµού 
 γ) Στις τάφρους που δηµιουργούνται κατά µήκος ζωνών υποβύθισης µίας πλάκας, κάτω από µία 

άλλη 
 δ) Στην περιοχή της οπισθοτάφρου κοντά σ’ ένα ηφαιστειακό τόξο 
   
22. Τα περισσότερα ρήγµατα δηµιουργούνται : 
 α) Στα ανώτερα στρώµατα του στερεού φλοιού της Γης 
 β) Στα όρια της λιθόσφαιρας µε την ασθενόσφαιρα 
 γ) Σε όλο το πάχος της λιθόσφαιρας 
 δ) Σε ολόκληρο το πάχος του στερεού φλοιού της Γης 
   
23. Η λιθόσφαιρα : 
 α) Είναι συνώνυµος του στερεού φλοιού 
 β) Αποτελεί τµήµα του ωκεάνιου φλοιού 
 γ) Αποτελείται από το στερεό φλοιό και τµήµα του µανδύα 
 δ) Αντιστοιχεί στο ανώτερο τµήµα του µανδύα 
   
24. Ποιο είναι το όνοµα της µεγάλης ηπείρου που υπήρχε πριν από 220 εκατοµµύρια χρόνια 

περίπου, όταν όλες οι ήπειροι ήταν ενωµένες; 
 α) Πανγαία 
 β) Γκοντβάνα 
 γ) Λαυρεντία 
 δ) Σαρµατία 
   
25. Ποιο από τα ακόλουθα µεταµορφωµένα πετρώµατα δηµιουργούνται σε υψηλότερες συνθήκες 

πίεσης και θερµοκρασίας; 
 α) Οι πρασινοσχιστόλιθοι 
 β) Οι γρανουλίτες 
 γ) Οι αµφιβολίτες 
 δ) Οι κυανοσχιστόλιθοι 
   
26. Η αντοχή σε θραύση του ιδίου πετρώµατος εξαρτάται : 
 α) Από την θερµοκρασία και την πίεση στην οποία γίνεται η δοκιµή  
 β) Από την θερµοκρασία µόνον 
 γ) Από την λιθοστατική πίεση µόνον 
 δ) Από την ηλικία του πετρώµατος 
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27. Ο όρος εβαπορίτες αναφέρεται : 
 α) Μόνον σε αποθέσεις ηφαιστείων 
 β) Σε αποθέσεις τραβερτίνη 
 γ) Σε µία ποικιλία χηµικής προέλευσης ιζηµάτων όπως γύψοι, άλατα, κ.ά. 
 δ) Σε είδος φυσικού αερίου 
   
28. Τα µεταλλεύµατα Βωξίτη συνδέονται : 
 α) Με ηφαιστειακή δραστηριότητα 
 β) Με την µεταµόρφωση αργιλικών ορυκτών 
 γ) Με τη διάλυση ανθρακικών και υπερβασικών πετρωµάτων 
 δ) Με την απόθεση ιζηµάτων κοντά στις ωκεάνιες ράχες 
   
29. Η σηµερινή καλδέρα της Σαντορίνης δηµιουργήθηκε κατά την διάρκεια της πλέον σηµαντικής 

δραστηριότητας του ηφαιστείου της. Σε ποίο χρονικό διάστηµα έλαβε χώρα η εν λόγω 
δραστηριότητα;  

 α) Μεταξύ 5
ου

 και 6
ου

 αιώνα π.Χ.  
 β) Μεταξύ 15

ου
 και 14

ου
 αιώνα π.Χ.  

 γ) Μεταξύ 16
ου

 και 17
ου

 αιώνα π.Χ.  
 δ) Μεταξύ 2

ου
 και 3

ου
 αιώνα µ.Χ. 

   
30. Τα χρωµιτικά κοιτάσµατα στο Βούρινο (Ν∆ Μακεδονία) συνδέονται γενετικά µε: 
 α) Γρανίτες  
 β) Ασβεστόλιθους  
 γ) Εβαπορίτες  
 δ) Περιδοτίτες 
   
31. Με υδροθερµική δράση µεταλλοφόρων διαλυµάτων συνδέονται τα κοιτάσµατα: 
 α) Χρωµίτη  
 β) Μεικτών Θειούχων 
 γ) Βωξίτη   
 δ) Σιδηρονικελιούχα 
   
32. Ποίο από τα παρακάτω πετρώµατα θεωρείται ως καλλίτερος αποθηκευτικός χώρος 

(ταµιευτήρας) συγκέντρωσης πετρελαίου; 
 α) Γρανίτης  
 β) Ψαµµίτης  
 γ) Εβαπορίτης  
 δ) Σχιστόλιθος 
   
33. Ο βαθµός ενανθράκωσης των γαιανθράκων αυξάνει κατά σειρά στους παρακάτω σχηµατισµούς: 
 α) Λιγνίτης – λιθάνθρακας – τύρφη  
 β) Ανθρακίτης – λιγνίτης – λιθάνθρακας  
 γ) Λιγνίτης – τύρφη – ανθρακίτης – λιθάνθρακας  
 δ) Τύρφη – λιγνίτης – λιθάνθρακας – ανθρακίτης 
   
34. Όταν στην παλαιοκλιµατολογία γίνεται λόγος για περίοδο Younger Dryas εννοούµε : 
 α) Την πιο ψυχρή περίοδο της τελευταίας παγετώδους περιόδου 
 β) Ένα σχετικά µικρής διάρκειας ψυχρό διάλειµµα µετά την έναρξη της σύγχρονης θερµής περιόδου, 

γύρω στα 12.000 χρόνια πριν από σήµερα 
 γ) Την περίοδο του κλιµατικού optimum του Ολοκαίνου 
 δ) Τη µικρής διάρκειας ψυχρή περίοδο του 15

ου
 έως τον 19

ο
 αιώνα µ.Χ. 

   
35. Τι διαφέρει η ένταση των σεισµών από το µέγεθος αυτών; 
 α) Η ένταση δείχνει  την ενέργεια που ελευθερώθηκε, ενώ το µέγεθος τις βλάβες που προκάλεσε 
 β) Η ένταση των σεισµών δείχνει τα κατά τόπους αποτελέσµατα των σεισµών (π.χ. τις βλάβες), ενώ 

το µέγεθος την ενέργεια που απελευθερώθηκε  
 γ) Το µέγεθος µας δείχνει τις βλάβες στην επικεντρική περιοχή, ενώ η ένταση την αισθητότητα του 

σεισµού. 
 δ) Η ένταση µας δείχνει την σεισµική επιτάχυνση, ενώ το µέγεθος τις βλάβες 
   
36. Που οφείλεται η σηµερινή υψηλή σεισµική δραστηριότητα του Ελλαδικού Χώρου;  
 α) Στην ύπαρξη των ενεργών ηφαιστείων της Ελλάδας  
 β) Στις κινήσεις των Λιθοσφαιρικών Πλακών κατά το Πλειόκαινο 
 γ) Στη σύγκλιση της Αφρικανικής Πλάκας µε τη «µικροπλάκα» του Αιγαίου 
 δ) Στη µεγάλη σεισµικότητα του Ρήγµατος της Ανατολίας 
   



Proslipsis.gr 

Σελίδα 5 από 12 

37. Ποίοι σεισµοί , ανάλογα µε το αίτιο γένεσης και το εστιακό βάθος, προκαλούν τις µεγαλύτερες 
καταστροφές;  

 α) Οι τεκτονικοί σεισµοί µε µικρό εστιακό βάθος (βάθος µικρότερο από 60 km) 
 β) Οι σεισµοί ενδιαµέσου βάθους (βάθος µεγαλύτερο από 60 km)  
 γ) Οι εγκατακριµνησιγενείς σεισµοί  
 δ) Οι ηφαιστειακοί σεισµοί. 
   
38. Ποία θεωρία δικαιολογεί πλήρως τις κινήσεις των Λιθοσφαιρικών Πλακών; 
 α) Η θεωρία της Συστολής 
 β) Η θεωρία της Μεταθέσεως των Ηπείρων 
 γ) Η θεωρία των Παλιρροϊκών ∆υνάµεων  
 δ) Η θεωρία των Υπογείων Θερµικών Κυκλοτερών Ρευµάτων . 
   
39. Πως καθορίζονται τα όρια των Λιθοσφαιρικών Πλακών; 
 α) Από τα ρήγµατα µετασχηµατισµού µόνον 
 β) Από τις Μεσο-ωκεάνιες ράχες µόνον  
 γ) Από την διασπορά των σεισµικών επικέντρων, τις Μεσο-ωκεάνιες ράχες και το Ηπειρωτικό 

σύστηµα διάρρηξης 
 δ) Από παλαιοµαγνητικές µετρήσεις και την ηφαιστειακή δραστηριότητα 
   
40. Ποίο από τα  παρακάτω γεωθερµικά πεδία είναι υψηλής ενθαλπίας; 
 α) Της Λέσβου  
 β) Του Σουσακίου Κορινθίας  
 γ) Της Νισύρου  
 δ) Των Μεθάνων 
   

 
 

 

 

 

 

ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 
 

∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 2002 
 

ΚΛΑ∆ΟΣ ΠΕ  04 ΦΥΣΙΚΩΝ 
 

 

EΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗ ∆ΕΥΤΕΡΗ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
«∆ιδακτική Μεθοδολογία - Παιδαγωγικά Θέµατα» 

 
 

Κυριακή 8-12-2002 
 
 

Από τα επόµενα τέσσερα (4)  ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ, καθένα από τα οποία 
αναφέρεται στην ∆ιδακτική των µαθηµάτων: 1) Φυσικής, 2) Χηµείας, 3) Βιολογίας,                    
4) Γεωλογίας, να απαντήσετε υποχρεωτικώς στο ερώτηµα που αναφέρεται στην 
∆ιδακτική του µαθήµατος της ειδικότητάς σας. 

Από τα υπόλοιπα τρία (3) ερωτήµατα, να επιλέξετε και να απαντήσετε σε ένα 
από αυτά (µάθηµα επιλογής) 

Οι απαντήσεις στα δύο ερωτήµατα να αναπτυχθούν σε δύο διαφορετικά 
τετράδια. 

 



Proslipsis.gr 

Σελίδα 6 από 12 

Υποχρεωτικώς να απαντήσετε και στο ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ που ακολουθεί, 
µε τη µέθοδο των πολλαπλών επιλογών.  Το ερωτηµατολόγιο είναι κοινό για όλες 
τις ειδικότητες και έχει βαθµολογικά την ίδια βαρύτητα µε τα δύο ερωτήµατα. 

 

Υπενθυµίζεται ότι και για τη ∆εύτερη Θεµατική Ενότητα ισχύει 
συντελεστής βαθµολογίας 3 για το µάθηµα ειδικότητας και 1 για το µάθηµα 

επιλογής.  Εποµένως το µάθηµα ειδικότητας συµµετέχει µε ποσοστό 37,5% 

στην τελική διαµόρφωση του βαθµού της ∆εύτερης Θεµατικής Ενότητας, ενώ 

το µάθηµα επιλογής µε 12,5%, και το ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ µε 50%. 

 
 

ΕΡΩΤΗΜΑ  1ο: 
(∆ιδακτική Φυσικής) 
 
Να περιγράψετε την καταλληλότερη κατά τη γνώµη σας εκπαιδευτική διαδικασία, 
διάρκειας 2 ωρών σε µαθητές Β΄ Λυκείου,  η οποία να αφορά στις σχέσεις της 
ηλεκτρικής αντίστασης ευθύγραµµου µεταλλικού αγωγού µε τη θερµοκρασία, το 
µήκος του αγωγού, το εµβαδόν της διατοµής του και το είδος του υλικού του 
αγωγού. 
 
α)  Ακολουθώντας την οποιαδήποτε εκπαιδευτική προσέγγιση και στρατηγική 
που θα επιλέξετε:   
(i) να περιλάβετε στην προτεινόµενη διαδικασία τρόπους πρόκλησης του 
ενδιαφέροντος των µαθητών,   
(ii) να αναφερθείτε σε πιθανές υποθέσεις των µαθητών για τις σχέσεις µεταξύ 
αυτών των µεγεθών,   
(iii)  να προτείνετε εργαστηριακά πειράµατα, να επιλέξετε τις υποθέσεις που 
επιβεβαιώνονται από αυτά  και να διατυπώσετε τις σχέσεις εξάρτησης  και τέλος 
(iv) να γενικεύσετε τα συµπεράσµατα µε συγκεκριµένες αναφορές σε τεχνολογικές 
εφαρµογές. 
 
β)  Περιγράψτε τα προτεινόµενα εργαστηριακά πειράµατα (διάταξη, διαδικασία, 
µετρήσεις, επεξεργασία) συνοπτικά. 
Θα εφαρµόζατε επικουρικά τις σύγχρονες  τεχνολογίες πληροφόρησης; Αν ναι, 
ποιες, πού, πώς και γιατί; Περιγράψτε και σχολιάστε συνοπτικά. 
 
 
 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ  2ο: 
(∆ιδακτική Χηµείας)  
 
Πρόκειται να παρουσιάσετε σε µαθητές τις έννοιες "ιόν" και "ιοντική ένωση". Τις 
έννοιες αυτές οι µαθητές τις ακούν για πρώτη φορά, ενώ έχουν ήδη αποκτήσει τις 
βασικές γνώσεις για τα άτοµα, τα µόρια και τη δοµή τους. 
 
α) Ποια είναι τα βασικά στοιχεία (θεωρία, φυσικά και χηµικά µεγέθη) που θα 
χρησιµοποιήσετε για να διαφοροποιήσετε την έννοια "ιόν" από την έννοια "µόριο"; 
 
β) Να αναπτύξετε δύο σύντοµα παραδείγµατα πειραµάτων (που να µην απαιτούν κάποιο 

ιδιαίτερο εργαστηριακό εξοπλισµό) µε τα οποία θα επιδείξετε τις φυσικές και χηµικές 
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διαφορές δύο υδατοδιαλυτών ενώσεων, από τις οποίες η µία παρέχει κατά τη διάλυσή της 

στο νερό ιόντα και η άλλη µόνο µόρια. 

 

γ) Να περιγράψετε δύο ερωτήσεις τέτοιες, ώστε από τις απαντήσεις που θα λάβετε από 

τους µαθητές, να µπορεί να διαπιστωθεί ο βαθµός κατανόησης των αναφερθεισών εννοιών 

 
 
 
 

ΕΡΩΤΗΜΑ  3ο: 
(∆ιδακτική  Βιολογίας)  
 
Προκειµένου να διδάξετε το φαινόµενο της µίτωσης σε µαθητές της Β΄ Λυκείου : 
 
α)  ποια κατά την γνώµη σας σηµεία πιστεύετε ότι πρέπει να επισηµανθούν 
ιδιαίτερα κατά την παρουσίαση της θεωρίας, ώστε να γίνει κατανοητό το φαινόµενο; 
 
β) πως θα οργανώσετε µία εργαστηριακή άσκηση µε την οποία οι µαθητές θα 
µπορέσουν να παρατηρήσουν τα διάφορα στάδια της µίτωσης; Τί βιολογικό υλικό 
και τί εργαστηριακό εξοπλισµό θα χρησιµοποιήσετε; 
 
γ)  Να διατυπώσετε τρία (3) ερωτήµατα προς τους µαθητές ώστε ανάλογα µε την 
απάντησή τους να µπορεί να αξιολογηθεί ο βαθµός κατανόησης της θεωρητικής 
έννοιας της µίτωσης. 
 
 
 
 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ  4ο: 
(∆ιδακτική  Γεωλογίας)  

 
Πρόκειται να ετοιµάσετε τη διδασκαλία µε θέµα “Ρήγµατα, Ενεργά Ρήγµατα, 
Σεισµοί” για µαθητές επιπέδου Α΄ Λυκείου. Αν η ανάπτυξη του θέµατος αυτού 
περιλαµβάνει µόνο µία (1) ώρα διδασκαλίας στην αίθουσα, τότε : 
 
α)  Να διαµορφώσετε σχέδιο µαθήµατος για την θεωρητική προσέγγιση του 
θέµατος αυτού. 
 
β)  Να επιλέξετε ως παράδειγµα µία (1) θέση από τον Ελλαδικό Χώρο και µία (1) 
θέση εκτός Ελλάδας που θεωρείτε χαρακτηριστικές, για να αντιληφθούν οι µαθητές 
σας το θέµα στο σύνολό του. Αιτιολογήστε την επιλογή των θέσεων αυτών. 
 
γ)  Να αναπαραστήσετε µε πέντε (5) απλά σχήµατα (σκίτσα) πέντε (5) 
διαφορετικά είδη ρηγµάτων. 
 
δ)  Να διατυπώσετε τρεις (3) ερωτήσεις προς τους µαθητές σας, από τις οποίες 
να µπορέσετε να διαπιστώσετε τον βαθµό κατανόησης του εν λόγω θέµατος της 
διδασκαλίας και παράλληλα να τους αξιολογήσετε. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 
 

Να απαντήσετε στις σαράντα (40) ερωτήσεις του ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ µε τη 
µέθοδο των πολλαπλών επιλογών. 

• Oι απαντήσεις να δοθούν στο ειδικό ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ. 

• Kάθε σωστή απάντηση συµµετέχει κατά 1,25% στη διαµόρφωση του 
βαθµού. 

       ΚΩ∆ΙΚΟΣ ** Α Β Ε 
 

1. Σύµφωνα µε τον Ρουσώ ο άνθρωπος γεννιέται καλός, αλλά διαστρεβλώνεται και αλλοιώνεται 
κάτω από την επίδραση της κοινωνίας. Συµφωνείτε µε την άποψή του; 

 α) Συµφωνώ, γιατί πράγµατι ο νέος άνθρωπος έρχεται στον κόσµο χωρίς να έχει δεχθεί οποιαδήποτε 
αρνητικά ερεθίσµατα 

 β) ∆ιαφωνώ, γιατί ο νέος άνθρωπος δεν γεννιέται ούτε καλός ούτε κακός, αλλά διαµορφώνεται στη 
συνέχεια  σε καλό ή κακό 

 γ) ∆ιαφωνώ, γιατί  η αγωγή  δεν παίζει σηµαντικό  ρόλο στη διαµόρφωση της προσωπικότητας και 
του χαρακτήρα του νέου ανθρώπου 

 
 

δ) ∆ιαφωνώ, γιατί οι κληρονοµικές προδιαθέσεις είναι δυνατόν να παίζουν ένα σχετικό ρόλο, αλλά το 
περιβάλλον και η αγωγή µπορούν να συµβάλουν σηµαντικά στη διαµόρφωση της 
προσωπικότητας και του χαρακτήρα του 

   
2. Η εφαρµογή του Η/Υ  κατά τη διδασκαλία πρέπει  κυρίως να γίνεται, γιατί : 

 α) συµβάλλει αποκλειστικά στην προσφορά γνώσεων στο µαθητή 
 β) συµβάλλει τόσο στην προσφορά γνώσεων όσο και στη δραστηριοποίηση της σκέψης του 
 γ) ο µαθητής θα πρέπει να ενηµερωθεί για τη χρήση του, µια που έγινε αναπόσπαστο τµήµα της 

ζωής µας 
 δ) Ο Η/Υ σπάει τη µονοτονία της διδασκαλίας και  ελκύει το µαθητή 
   
3. Ο εκπαιδευτικός, για να επιτύχει στο έργο του, χρειάζεται: 

 α) άρτια ειδική επιστηµονική κατάρτιση( στα Μαθηµατικά, στην Ιστορία κλπ) 
 β) τόσο ειδική επιστηµονική όσο και παιδαγωγική κατάρτιση 
 γ) παιδαγωγική κατάρτιση, αφού η απόκτηση  επιµέρους ειδικών επιστηµονικών γνώσεων δεν παίζει 

σηµαντικό ρόλο 
 δ) άρτια επιστηµονική κατάρτιση µόνο  στα κύρια µαθήµατα (Γλώσσα και Μαθηµατικά), αφού αυτά 

είναι και τα πλέον σηµαντικά 
   
4. Ο εκπαιδευτικός κατά τη διδασκαλία του: 

 α) Πρέπει να προσανατολίζει το µάθηµα αποκλειστικά στα ενδιαφέροντα των µαθητών 
 β) ∆εν πρέπει να παίρνει υπόψη του τα ενδιαφέροντα των µαθητών, αλλά να στηρίζεται αποκλειστικά 

στο σχολικό εγχειρίδιο 
 γ) Πρέπει να παίρνει υπόψη του τα ενδιαφέροντα των µαθητών και να τα συνδυάζει µε το 

περιεχόµενο του µαθήµατος 
 δ) ∆εν πρέπει να παίρνει ιδιαίτερα υπόψη του τα ενδιαφέροντα των µαθητών, αλλά να συµπληρώνει 

το σχολικό εγχειρίδιο µε γνώσεις οι οποίες κατά την κρίση του είναι σηµαντικές 
   
5.  Αναφέρεται µερικές φορές ότι ο εκπαιδευτικός πρέπει να διατυπώνει και δύσκολες ερωτήσεις: 
 α) Προς άτακτους µαθητές, για να  τους τιµωρήσει 
 β) Προς µαθητές που του έδωσαν λανθασµένες απαντήσεις σε προηγούµενες ερωτήσεις του 
 γ) Προς µαθητές που ξέχασαν να κάνουν µια εργασία για το σπίτι 
 δ) Προς µαθητές που κρίνει ότι µπορούν, τουλάχιστον ως ένα βαθµό, να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις της ερώτησης 
   

                                                           
*
 Ο κωδικός αυτός να µεταφερθεί στο ΑΠΑΝΤΗΤΙΚΟ ΦΥΛΛΟ 
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6. Κατά την ενίσχυση ιδιαίτερα των µεγαλύτερων µαθητών ο εκπαιδευτικός πρέπει κυρίως: 
 α) Να διατυπώνει λεκτικά επαίνους και ενισχυτικούς χαρακτηρισµούς 
 β) Να χαµογελάει στους µαθητές και έτσι να τους ενθαρρύνει 
 γ) Να αξιοποιεί και να εντάσσει στο µάθηµα γνώµες και απόψεις τους 
 δ) Να τους βάζει µεγάλους βαθµούς 
   

7. Ο εκπαιδευτικός κατά την αξιολόγηση ενός µαθητή του πρέπει κυρίως: 
 α) Να τον συγκρίνει µε τους συµµαθητές του 
 β) Να τον συγκρίνει µε το στόχο µάθησης 
 γ) Να έχει ως γνώµονα την ήδη  διαµορφωµένη άποψή του γι' αυτόν 
 δ) Να τον συγκρίνει µε βάση το µέσο όρο επίδοσης της τάξης 
   
8. Για να δραστηριοποιήσει τους αδύνατους µαθητές, θα πρέπει ο εκπαιδευτικός: 
 α) Να τους θέτει εύκολες ερωτήσεις 
 β) Να τους θέτει ερωτήσεις που είναι δύσκολες, ώστε να τους δραστηριοποιήσει στην περίπτωση 

που απαντήσουν 
 γ) Να τους θέτει ερωτήσεις, στις οποίες πιστεύει ότι µπορούν, τουλάχιστον ως ένα βαθµό, να 

ανταποκριθούν 
 δ) Να αποφεύγει να τους θέτει ερωτήσεις, για να µην αποκαλυφθεί η άγνοιά τους 
   
9. Για να εξασφαλίσει ο εκπαιδευτικός σε µεγάλο βαθµό την προσοχή των µαθητών, θα πρέπει 

κυρίως: 
 α) Να προκαλεί την σκέψη των µαθητών και να τους τοποθετεί µπροστά σε προβλήµατα 
 β) Να καλλιεργεί τον συναγωνισµό µεταξύ των µαθητών 
 γ) Να τους θέτει δύσκολες ερωτήσεις 
 δ) Να τους παραδίδει µε απλό και κατανοητό τρόπο το µάθηµα 
   
10. Κατά το σχεδιασµό της διδασκαλίας του ο εκπαιδευτικός πρέπει να διατυπώνει στόχους που: 
 α) Είναι εύκολα επιτεύξιµοι από όλους τους µαθητές, ώστε να τους ενθαρρύνει 
 β) Είναι  επιτεύξιµοι µόνον από ελάχιστους µαθητές, ώστε να ανεβάσει το επίπεδο της τάξης 
 γ) Είναι  κατά ένα ποσοστό επιτεύξιµοι από όλους και κατά ένα άλλο ποσοστό είναι επιτεύξιµοι από 

λίγους µαθητές 
 δ) Είναι επιτεύξιµοι από µαθητές µέτριων επιδόσεων 
   
11. `Όταν ένας µαθητής ατακτεί, ο εκπαιδευτικός πρέπει: 
 α) Να τον ελέγξει µε µη λεκτικά σήµατα (µε το βλέµµα, µε κινήσεις των χεριών κλπ) 
 β) Να τον επιπλήξει ενώπιον των συµµαθητών του 
 γ) Να του αναθέσει µια δύσκολη εργασία για το σπίτι 
 δ) Να αδιαφορεί, ώστε να τον υποχρεώσει να επανέλθει στην τάξη 
   
12. Για να εξασφαλίσει τη συµµετοχή των µαθητών θα πρέπει ο εκπαιδευτικός ήδη κατά την έναρξη 

της διδασκαλίας του: 
 α) Να έχει δηµιουργήσει θετικό συναισθηµατικό κλίµα 
 β) Να κάνει µια εύκολη ερώτηση 
 γ) Να προβάλει την αρνητική εικόνα που έχει σχηµατίσει για τις επιδόσεις τους 
 δ) Να καλλιεργήσει τον ανταγωνισµό, προβάλλοντας τις επιδόσεις συγκεκριµένων µαθητών 
   
13. `Όταν ένας µαθητής διατυπώσει µια λανθασµένη απάντηση, ο εκπαιδευτικός θα πρέπει: 
 α) Να δώσει το λόγο σε άλλο µαθητή που σηκώνει το χέρι 
 β) Να επιµείνει και να  επαναδιατυπώσει την ερώτηση µε τις ίδιες λέξεις. προς τον ίδιο µαθητή. 
 γ) Να διατυπώσει µια πολύ εύκολη ερώτηση, ώστε να µπορέσει ο µαθητής να απαντήσει 
 δ) Να επιµείνει και να επαναδιατυπώσει την ερώτηση, χρησιµοποιώντας διαφορετική διατύπωση και 

προσφέροντας σχετική βοήθεια 
   
14. Κατά τη διδασκαλία ο εκπαιδευτικός οφείλει να χρησιµοποιεί τεχνικές της µεταγνώσης, γιατί οι 

µαθητές: 
 α) ξαναθυµούνται ορισµένα πράγµατα 
 β) ελέγχουν το πώς µαθαίνουν 
 γ) ασκούνται στο γράψιµο 
 δ) παίρνουν συχνά αποφάσεις 
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15. Οι εκπαιδευτικοί δεν πρέπει να αποφεύγουν τον οµαδικό τρόπο εργασίας των µαθητών στις 
τάξεις, γιατί αυτός: 

 α) επιτρέπει να αναδειχθούν οι µαθητές που είναι αστέρια 
 β) αναδεικνύει τα ατοµικά χαρακτηριστικά του κάθε µαθητή 
 γ) δίνει ένα τόνο παιχνιδιού στις οµαδικές δραστηριότητες 
 δ) ασκεί τους µαθητές στις δηµοκρατικές διαδικασίες 
   
16. Το κλίµα της σχολικής τάξης επηρεάζει σηµαντικά τη διαδικασία της µάθησης και οφείλεται 

βασικά: 
 α) στην ευκολία ή δυσκολία του γνωστικού αντικειµένου 
 β) στο ωρολόγιο πρόγραµµα µαθηµάτων 
 γ) στο στυλ αγωγής και διδασκαλίας του εκπαιδευτικού 
 δ) στην πειθαρχία που δείχνουν οι µαθητές 
   
17. Η διαθεµατικότητα ως τρόπος προσέγγισης της νέας ύλης από τους µαθητές: 
 α) παρέχει τη δυνατότητα επεξεργασίας ενός θέµατος από την πλευρά διαφορετικών γνωστικών 

αντικειµένων και συσχέτισης της γνώσης που προκύπτει 
 β) δίνει την ευκαιρία αντιπαραβολής περιεχοµένων, που ανήκουν σε διακριτά γνωστικά αντικείµενα 
 γ) επιτρέπει την αντιµετώπιση της γνώσης ως ενιαίας ολότητας µε την κατάργηση των διαφορετικών 

γνωστικών αντικειµένων και τη δηµιουργία µιας ολιστικής κυρίως αντίληψης για τη γνώση 
 δ) επιβάλλει τη διερεύνηση δυο ή περισσοτέρων θεµάτων µε στόχο τον εντοπισµό οµοιοτήτων και 

διαφορών µεταξύ τους 
   
18. Ο έπαινος που ενέχει τη µεγαλύτερη παρωθητική αξία για τους µαθητές είναι αυτός που 

παρέχεται µε: 
 α) την αριθµητική κλίµακα 1 – 20 
 β) τα στερεότυπα σχόλια 
 γ) τα προσωπικά σχόλια 
 δ) τα πρώτα γράµµατα της αλφαβήτου 
   
19. 0 εκπαιδευτικός ενθαρρύνει το µαθητή, όταν: 
 α) έχει εµπιστοσύνη στην αξία και στις ικανότητές του 
 β) εκδηλώνει υπερπροστασία γι’ αυτόν 
 γ) δείχνει πολλή επιείκεια και ανοχή γι’ αυτόν 
 δ) αγνοεί τα σφάλµατά του 
   
20. Με την αξιολόγηση της επίδοσης των µαθητών, ο εκπαιδευτικός: 
 α) βαθµολογεί την πρόοδό τους στα µαθήµατα 
 β) ελέγχει το βαθµό κατάκτησης των στόχων ενός µαθήµατος από τους µαθητές 
 γ) εξετάζει το πόσο καλά θυµούνται οι µαθητές την ύλη που διδάχθηκε 
 δ) διαπιστώνει αν ο ίδιος είναι κατανοητός από τους µαθητές 
   
21. Το τεστ της πολλαπλής επιλογής ονοµάζεται αντικειµενικό, γιατί: 
 α) οι ερωτήσεις του έχουν επιλεγεί µε αντικειµενικό τρόπο 
 β) οι απαντήσεις του είναι ανοικτού τύπου 
 γ) ανεξάρτητοι βαθµολογητές το βαθµολογούν διαφορετικά 
 δ) διαφορετικοί βαθµολογητές απονέµουν τον ίδιο βαθµό στο τεστ 
   
22. Οι κανόνες συµπεριφοράς των µαθητών στην τάξη τηρούνται, όταν: 
 α) εφαρµόζονται στους µαθητές µε συνέπεια από τον εκπαιδευτικό 
 β) έχουν διατυπωθεί µε σαφήνεια και συντοµία 
 γ) παραµένουν αµετάβλητοι 
 δ) επιτρέπει επιλεκτικά ο εκπαιδευτικός µικρές παραβιάσεις τους 
   
23. Για την αντιµετώπιση της άτακτης συµπεριφοράς των µαθητών ο Dreikurs συνιστά: 
 α) την τιµωρία 
 β) την αποδοκιµασία 
 γ) τις λογικές συνέπειες της πράξης 
 δ) την επιείκεια 
   
24. Η αυστηρότητα της ποινής, που επιβάλλεται σε παρεκτρεπόµενο µαθητή, εξαρτάται 

περισσότερο από: 
 α) τη φύση και τη συχνότητα επανάληψης της παράβασης 
 β) τον αντίκτυπο που θα έχει η ποινή στους άλλους 
 γ) τη συγκινησιακή κατάσταση του εκπαιδευτικού 
 δ) το βαθµό προσαρµογής που εµφανίζει ο µαθητής-παραβάτης 
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25. Ο πίνακας µπορεί να αποτελέσει χρήσιµο µέσο διδασκαλίας, όταν ο εκπαιδευτικός: 
 α) γράφει σ’ αυτόν έχοντας στραµµένα τα νώτα στους µαθητές 
 β) φροντίζει να υπάρχουν όσα είναι συναφή και απαραίτητα για το µάθηµα 
 γ) αναγράφει εκτενή και σηµαντικά κείµενα 
 δ) φτιάχνει σύνθετα σχέδια και σχεδιαγράµµατα 
   
26. Ο εκπαιδευτικός καθίσταται πιο αποτελεσµατικός στην άσκηση του διδακτικού έργου, κυρίως 

όταν: 
 α) γνωρίζει και εφαρµόζει άριστα συγκεκριµένη µέθοδο διδασκαλίας 
 β) δείχνει θετική στάση απέναντι στη διδασκαλία γενικά 
 γ) διατηρεί φιλικές σχέσεις µε τους µαθητές του 
 δ) χρησιµοποιεί ποικιλία πηγών, τεχνικών, ενισχύσεων και ανατροφοδοτήσεων στη διδασκαλία του 
   
27. Το βασικότερο κίνητρο για µάθηση στο παιδί είναι: 
 α) Ο έπαινος 
 β) Η αναγνώριση 
 γ) Η βαθµολογία 
 δ) Η τιµωρία 
   
28. Η επιθετικότητα του παιδιού πηγάζει κυρίως από: 
 α) την ποιότητα αγωγής 
 β) τις ανάγκες 
 γ) την τάση για κυριαρχία 
 δ) τα ένστικτά του 
   
29. Η τιµωρία ως µέσον κοινωνικοποίησης του ατόµου, παιδαγωγικά απαγορεύεται, γιατί έχει µόνο 

ανασταλτικό χαρακτήρα. Παρόλα αυτά όµως, στην οικογένεια, το σχολείο και την κοινωνία η 
τιµωρία των «παραβατικών ατόµων» βρίσκεται στην ηµερήσια διάταξη. Εποµένως αυτό το  
παιδαγωγικό αξίωµα σηµαίνει ότι βασικά είναι: 

 α) παιδαγωγική πλάνη 
 β) εκπαιδευτική αδυναµία 
 γ) κοινωνική αδυναµία 
 δ) Ζητούµενο 
   
30. Ο J. J. Rousseau υποστηρίζοντας την άποψη ότι: "Ο αντικειµενικός µου σκοπός δεν είναι 

καθόλου να του µεταδώσω (µαθητή) την επιστήµη αλλά να του µάθω να την αποκτά σε ώρα 
ανάγκης..." επιδιώκει να: 

 α) περάσει το µήνυµα της αξίας της αυτοµόρφωσης 
 β) υποδείξει την αξία της διδασκαλίας 
 γ) επισηµάνει το διδακτικό ρόλο του εκπαιδευτικού 
 δ) τονίσει ότι η µάθηση είναι αποτέλεσµα της διδασκαλίας 
   
31. Η  παραποίηση της  γλώσσας από τα παιδιά οφείλεται κυρίως στις συνθήκες λειτουργίας της: 
 α) οικογένειας 
 β) γειτονιάς 
 γ) εκπαίδευσης 
 δ) κοινωνίας 
   
32. Μία από τις παρακάτω λειτουργίες της οικογένειας είναι ιδιαίτερα σηµαντική για το παιδί: 
 α) η αναπαραγωγική 
 β) η κοινωνική 
 γ) η ψυχολογική 
 δ) η οικονοµική 
   
33. Η σχολική συµβουλευτική σήµερα  είναι αναγκαία, διότι κυρίως: 
 α) η εκπαίδευση είναι διαπολιτισµική  
 β) οι πληροφορίες είναι πολλές 
 γ) οι αξίες είναι συγκεχυµένες 
 δ) οι σχέσεις µαθητών - καθηγητών είναι αντιπαραθετικές 
   
34. Ο εκπαιδευτικός αδυνατεί να πετύχει καθώς πρέπει τους στόχους του στο σχολείο, διότι κυρίως 

είναι: 
 α) διδακτικά µη καταρτισµένος 
 β) οικονοµικά υποβαθµισµένος 
 γ) ο ρόλος του συγκεχυµένος 
 δ) οι σχέσεις του µε τους µαθητές αντιπαραθετικές 
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35. Το σχολικό Stress σήµερα προκαλεί στους καθηγητές,  κυρίως: 
 α) διδακτικές αδυναµίες 
 β) ροπή στο κάπνισµα 
 γ) τάση στο ποτό 
 δ) ψυχοσωµατικές ασθένειες 
   
36. Οι τελετουργικές διαδικασίες στο σχολείο (αγιασµός, απονοµή τίτλων σπουδών, έναρξη και λήξη 

του σχολικού έτους) έχουν ως βασικό σκοπό να: 
 α) διδάξουν ό,τι  δεν είναι δυνατόν αλλιώς να διδαχθεί 
 β) εκπαιδεύσουν τους µαθητές 
 γ) κοινωνικοποιήσουν τους µαθητές 
 δ) ψυχαγωγήσουν τους µαθητές 
   
37. Σε ό,τι αφορά την πρόοδο και προκοπή του ατόµου, το φιλελεύθερο κοινωνικό σύστηµα, 

υποστηρίζει ότι «όποιος δεν τα καταφέρνει είναι ο ίδιος υπαίτιος  για τον εαυτόν του». Γι΄αυτό η 
αξιολόγηση έχει ως βασικό σκοπό: 

 α) το σχηµατισµό της εικόνας της αυτοεκτίµησης του µαθητή 
 β) την υποταγή του στη νοµιµότητα των πραγµάτων 
 γ) την προετοιµασία επιλογής της επαγγελµατικής του εκπαίδευσης 
 δ) τη διαβάθµιση της κοινωνικής του θέσης 
   
38. Η κοινωνικοποίηση του παιδιού θεωρείται ότι είναι µια διαδικασία κυρίως: 
 α) γνωστικής και συναισθηµατικής µάθησης 
 β) ψυχικής και σωµατικής ωρίµανσης 
 γ) προσαρµογής σε µια κοινωνία εξάρτησης 
 δ) αντιπαράθεσης βιογενετικών και περιβαλλοντικών παραγόντων 
   
39. Το δηµοκρατικό στυλ διδασκαλίας είναι το δυσκολότερο στην πράξη, διότι ο καθηγητής είναι: 
 α) αυταρχικά εκπαιδευµένος 
 β) διοικητικά εξαρτηµένος 
 γ) διδακτικά υπερφορτωµένος 
 δ) κοινωνικά παραµεληµένος 
   
40. "Ίσες ευκαιρίες µάθησης" σηµαίνει ότι πρέπει να προσφέρονται στους µαθητές: 
 α) οι ίδιες γνώσεις µε τον ίδιο τρόπο 
 β) διαφορετικές γνώσεις ανάλογα µε το νοητικό τους επίπεδο 
 γ) οι ίδιες ευκαιρίες µάθησης, αλλά η διδασκαλία να ανταποκρίνεται στο ρυθµό και στο επίπεδο 

µάθησης του κάθε µαθητή 
 δ) οι ίδιες ευκαιρίες µάθησης και ο κάθε µαθητής να ανταποκρίνεται σ' αυτές ανάλογα µε τις ικανότητές 

του   

 
 

 

 

 


